
Exercícios sobre a Revolução Chinesa

1. (UNICAMP) A Revolução Chinesa de 1949 foi um marco na história contemporânea. Qual das

alternativas a seguir descreve uma das principais causas da revolução?

a) A imposição de tarifas alfandegárias pelos Estados Unidos, limitando a importação de produtos

chineses.

b) A insatisfação popular com a corrupção do governo nacionalista e a ineficiência econômica sob o

regime de Chiang Kai-shek.

c) O desejo de expansão territorial da China em direção à Sibéria e ao Tibete, promovido pelos

comunistas.

d) O apoio irrestrito das elites chinesas ao Partido Comunista, que desejavam uma maior

distribuição de terras.

e) A aliança com a União Soviética, que forçou o governo de Chiang Kai-shek a abdicar em favor

de Mao Tsé-Tung.

2. (FUVEST) Sobre a Revolução Chinesa de 1949 e o governo de Mao Tsé-Tung, assinale a

alternativa correta.

a) A revolução foi predominantemente liderada pela burguesia urbana, que buscava modernizar o

país com base nos ideais capitalistas.

b) Mao Tsé-Tung, após a vitória comunista, implementou o Grande Salto Adiante, que resultou em

uma rápida industrialização bem-sucedida.

c) A Revolução Cultural, promovida por Mao, visava consolidar o apoio ao Partido Comunista, mas

levou à perseguição de intelectuais e à destruição de parte da herança cultural chinesa.

d) A guerra civil entre nacionalistas e comunistas terminou com a divisão do país em dois: a

República Popular da China e a República Democrática do Tibete.

e) Após a revolução, a China adotou um sistema político multipartidário, permitindo a formação de



partidos de oposição ao Partido Comunista.

3. (UNESP) A Guerra Civil Chinesa (1927-1949) foi fundamental para o contexto da Revolução

Chinesa. A vitória do Partido Comunista foi possível devido a:

a) Apoio financeiro e militar massivo do Japão.

b) A adoção de uma política pró-ocidental, que isolou os nacionalistas.

c) A formação de um exército popular que mobilizou as massas camponesas insatisfeitas com o

sistema de terras.

d) A aliança dos comunistas com as potências ocidentais contra o governo nacionalista de Chiang

Kai-shek.

e) A neutralidade do exército durante o conflito entre nacionalistas e comunistas.

4. (ENEM) A Revolução Chinesa de 1949 e a ascensão do Partido Comunista ao poder tiveram

impacto internacional significativo, principalmente durante a Guerra Fria. A esse respeito, é correto

afirmar que:

a) A Revolução Chinesa fortaleceu a posição dos Estados Unidos na Ásia, já que o governo

comunista estabelecido em Pequim buscou manter boas relações com Washington.

b) A aliança sino-soviética, firmada logo após a Revolução, representou um aumento considerável

da influência comunista na Ásia.

c) Após a Revolução, a China imediatamente rompeu relações com a União Soviética, iniciando um

processo de aproximação com os países ocidentais.

d) A Revolução garantiu a rápida integração da China nas instituições internacionais ocidentais,

como o FMI e o Banco Mundial.

e) A Revolução foi totalmente pacífica, e o Partido Comunista ascendeu ao poder sem a

necessidade de um conflito armado.



5. (UNICAMP) Um dos principais programas de Mao Tsé-Tung, o Grande Salto Adiante

(1958-1962), foi um fracasso devido:

a) À falta de apoio do Partido Comunista da China e da população urbana.

b) À excessiva dependência de apoio militar da União Soviética, que não foi fornecido.

c) Ao foco excessivo na produção de bens industriais, que negligenciou a agricultura e levou à fome

generalizada.

d) À pressão dos Estados Unidos, que impôs embargos comerciais que limitaram o

desenvolvimento da China.

e) À interferência japonesa, que invadiu parte do território chinês durante o período de

implementação do programa.

6. (UNESP) Durante o governo de Mao Tsé-Tung, a Revolução Cultural (1966-1976) foi marcada

por:

a) Uma reaproximação com os países ocidentais e a adoção de políticas econômicas de livre

mercado.

b) A promoção de reformas agrárias que beneficiaram os grandes proprietários de terra.

c) Um movimento de perseguição a intelectuais e revisionistas, liderado pelos Guardas Vermelhos,

com o objetivo de preservar o espírito revolucionário.

d) A industrialização intensa do país com apoio do Japão e dos Estados Unidos.

e) A criação de uma sociedade de classes, em que os trabalhadores industriais passaram a ter

mais direitos que os camponeses.
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